



關懷愛滋

Established in 1990, AIDS Concern
is a registered charity
關懷愛滋成立於一九九零年，為一間
註冊慈善機構

17B, Block F, 3 Lok Man Road
Chai Wan, Hong Kong.
香港柴灣樂民道三號F座十七樓B室

Tel: 2898 4411 Fax: 2505 1682
e-mail: enquiry@aidsconcern.org.hk
Website: www.aidsconcern.org.hk

敬啓者：

本會自一九九零年成立，一直致力於香港對抗愛滋病的工作，包括為愛滋病感染者提供不同的支援服務及特為不同的社群推廣，預防愛滋病病毒蔓延。

現就有關政府提出的醫療改革諮詢，本會曾於今年五月二十五日(日)舉行專為愛滋病病毒感染者及其家人的諮詢會，並邀請 貴局曾守衡醫生出席作主講嘉賓。當日出席人數共 22 人。除有機會聽取有關醫療改革的詳情外，以下將就列出當日出席人士於場內提出對醫療改革的關注及提問。

(一) 確保私隱問題？

1.1 有關設立電子記錄，讓私家醫院或診所亦可得知病人的全面的記錄。與會人士認為將涉及保護私隱問題，因在一些無必要的情況下，身份及個人病歷等亦要被公開。就算是獲得病人的同意下才被公開，那怕是否可以拒絕？

1.2 在醫療保險的建議下，雖然提及受保條件亦包括愛滋病，但是否會向僱主／上級披露身份，否則沒法得到同樣的保障？

(二) 政府能否承諾提供最好的藥物及治療？

在新的改革制度下，如醫療儲蓄或保險等，因治療愛滋病的藥物費用昂貴而很快便可能花光了，一旦所儲備金額不敷後，就算政府說明已有其安全網，屆時政府所提供的藥物及服務是否較差及相比現時的服務水平相差甚遠？

建議：

1. 應慎重考慮有關電子記錄的處理，對愛滋病病毒感染者尤其重要，要避免標籤及歧視的影響。一旦要設立的話，建議應附加法例規管加強保障私隱
2. 若改革，必須確保提供最好的藥物及維持／提升醫療服務的水平。

醫療福利實在是每一名市民的基本權利，醫療改革的大前題亦應改善服務，政府應繼續承擔醫療服務，保障市民享有一定的服務水平。最後，我們希望政府繼續為每一位市民提供最優質的醫療服務。就有關以上的意見，如有任何查詢，敬請致電 2898 4411 與項目經理文國輝先生聯絡。

此致

香港特別行政區政府食物及衛生局
醫療改革諮詢文件負責人

二零零八年六月五日

黃慧筠

行政總監

Our Mission is to keep HIV prevalence in Hong Kong low through targeted prevention and care programmes for vulnerable communities, and to reduce the stigma attached to the disease and the communities most affected.

我們的使命，是為香港最受愛滋病病毒影響的社群，提供針對性的預防及照顧，從而把香港愛滋病等的流行程度維持於低水平；
並減輕社會對愛滋病及其影響群體的歧視。